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Εκδηλώσεις μνήμης για τη Γενοκτονία των 
Ποντίων στο Άργος
/ Επικαιρότητα

Σε κλίμα βαθιάς μνήμης, ο Σύλλογος Ποντίων Αργολίδας και Φίλων του 
Ποντιακού Ελληνισμού «Παναγία Σουμελά» διοργάνωσε διήμερες 
εκδηλώσεις στο Άργος, με αφορμή την Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας 
των Ελλήνων του Πόντου.

Οι Πόντιοι της Αργολίδας τίμησαν τις αλησμόνητες πατρίδες και ζωντάνεψαν 
μνήμες του Πόντου μέσα από εκδηλώσεις ιστορικής μνήμης και πολιτιστικής 
παράδοσης.
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Το Σάββατο 16 Μαΐου 2026, με τη στήριξη του Δήμου Άργους – Μυκηνών, 
πραγματοποιήθηκε εκδήλωση στο Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Άργους, η οποία 
περιελάμβανε ομιλίες, απαγγελίες ποιημάτων, ποντιακά τραγούδια και 
παραδοσιακούς χορούς, αποδίδοντας φόρο τιμής στα θύματα της Γενοκτονίας και 
αναδεικνύοντας τον πολιτιστικό πλούτο του Ποντιακού Ελληνισμού.



Την Κυριακή 17 Μαΐου 2026 τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση στον Καθεδρικό Ιερό 
Ναό Αγίου Πέτρου Άργους από τον Πρωτοπρεσβύτερο π. Γεώργιο Σελλή, πρόεδρο 
του Ιερού Συνδέσμου Κληρικών Ελλάδος. Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο 
Μνημείο της Γενοκτονίας, στην Πλατεία Δημοκρατίας (Λαϊκή Αγορά) Άργους, 
παρουσία εκπροσώπων αρχών, φορέων και πλήθους κόσμου.

 



Η Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου καθιερώθηκε 
επισήμως από τη Βουλή των Ελλήνων το 1994 και τιμάται κάθε χρόνο στις 19 
Μαΐου. Η ημερομηνία αυτή συνδέεται με την αποβίβαση του Μουσταφά Κεμάλ στη 
Σαμψούντα, στις 19 Μαΐου 1919, γεγονός που σηματοδότησε τη σκληρότερη φάση 
των διωγμών και των σφαγών κατά του Ποντιακού Ελληνισμού.



Κατά την περίοδο 1916-1923, εκατοντάδες χιλιάδες Έλληνες του Πόντου 
εκτοπίστηκαν, βασανίστηκαν και εξοντώθηκαν από το καθεστώς των Νεοτούρκων, 
σε μία από τις τραγικότερες σελίδες της νεότερης ιστορίας του Ελληνισμού. 
Σύμφωνα με ιστορικές εκτιμήσεις, τα θύματα της Γενοκτονίας ανέρχονται από 
200.000 έως 350.000 ανθρώπους.



Η αναγνώριση της Γενοκτονίας αποτέλεσε διαχρονικό αίτημα του Ποντιακού 
Ελληνισμού. Στις αρχές του 1991, η κοινοβουλευτική ομάδα του ΠΑΣΟΚ 
αποδέχθηκε ομόφωνα πρόταση του προέδρου Ανδρέα Παπανδρέου, έπειτα από 
πρωτοβουλία Ποντίων βουλευτών, για την επίσημη αναγνώριση της Γενοκτονίας 
των Ποντίων και την καθιέρωση της 19ης Μαΐου ως ημέρας εθνικής μνήμης. Η 
σχετική πρόταση νόμου κατατέθηκε την 1η Απριλίου 1992 από 22 βουλευτές του 
ΠΑΣΟΚ, ενώ η επίσημη αναγνώριση από τη Βουλή των Ελλήνων πραγματοποιήθηκε 
δύο χρόνια αργότερα, το 1994.






